



总有些信息你用得着

全市小学门前将设“爱心岗”

昨天，郑州市综治办透露，本月22日起，全市每个学校门口都会设立“巡防爱心岗”，目前安排的1000名巡防队员正在加紧培训，培训后会分赴全市各个学校门口为学生当“护花使者”。

11月7日，中原区一学校门口发生交通事故，一位小学生被撞身亡，成为社会各界广泛关注的热点社会问题。

市综治办巡防处负责人李小喜说，除了保证小学生在校门附近区域的交通安全外，这1000名巡防队员的治安防范工作也作了些调整，由原来巡逻的路线调整到主要巡逻学校周边。“先投入的1000名巡防队员要是不够的话，我们下一步还会添加队员过来。”

鲁燕

新闻超市

过了年有场人才交流会

“2008年河南省春季人才交流大会”将于2月16日到20日举行。交流大会设在河南人才市场，全国重点院校应往届毕业生，各类专业技术、经营管理人才和留学回国人员均可以参加。

陈静

教育厅催收助学贷款利息

昨日，省教育厅和开发银行发布国家助学贷款欠息催收公告。我省21所高校共有241名学生拖欠利息3.8万元。这些学生拖欠利息已逾一年，高校、银行均无法与其取得联系。学生们如再不尽快与学校联系，违约信息将进入社会征信系统。详情可登录河南省教育厅网站查询。张竞昳

电大成绩单可“换”国家职业资格证书

昨日，记者从河南广播电视台大学获悉，该校“计算机科学与技术”等开放教育本专科的学生，其规定课程成绩达到相关规定的，可申请换发“软件开发工程师”等20种“全国信息技术人才培养工程职业资格培训证书”。这种成绩单可“换”证书的做法也适用于河南省内的其他电大。这20种证书的具体名称、有关专业的课程、考试成绩要求以及证书申请流程，可登录河南电大网站主页查询。

张竞昳

参加市树评选的市民来抽奖

历时一年的郑州市市树评选活动（法桐夺冠）共有23万余群众投票发函，为表示感谢，市园林局将于1月20日在绿城广场举行抽奖表彰活动。活动设市树评选个人一等奖10名，奖励100元；二等奖50名，奖励50元；三等奖1000名，赠纪念品。另表彰单位优秀组织奖10名，颁发牌匾。获奖者可现场兑奖，也可于3月20日之前到市园林局兑奖。

王菁 马燕

昨日菜价

单位：元/500g

菜名 / 价格	陈寨 批发市场	毛庄 批发市场
菠菜	1.20	0.90
芹菜	0.40	0.30
大白菜	0.20	0.25
油菜	0.90	0.80
白萝卜	0.30	0.30
西红柿	1.30	0.90
土豆	0.60	0.50
圆白菜	0.40	0.30
菜花	0.90	0.60
大葱	1.50	0.90
韭菜	1.50	1.50
生菜	1.00	0.80
绿豆芽	0.50	0.50

南三环南四环将建两座立交

郑石高速市区连接线黄郭路春节前开通

郑州黄郭路-南四环互通式立交

苜蓿叶型互通立交



黄郭路南四环立交桥规划设计方案之苜蓿叶型互通立交

□晚报记者 王菁 李萌/文 常亮/图

本报讯 去年年底开通的郑州至石人山高速进出郑州市区如何行走是许多市民关心的热点问题。记者从昨日召开的郑州市黄郭路与南三环、南四环立交方案论证会上获悉，郑石高速市区连接线已敲定为黄郭路，并将于今年春节前实现贯通。

据了解，黄郭路紧邻嵩山路。按照城市一级快速路打造，目前该路段已基本完工，预计今年春节前即可实现贯通。由郑石高速进入郑州市区继续修建一条市区连接线将以立交桥形式呈

现，由南三环（东西走向）、嵩山路、黄郭路、省道S316（即我们俗称的老郑密路）形成为5路交叉聚集点。为分散东西南北走向进出郑州市区的车流量，急需在南三环、南四环各修建一个新的立交桥。

嵩山路黄郭路立交南三环立交现状为简易立交，此次设计方案多推荐新修为互通式立交，其中以南三环（东西走向）、嵩山路、黄郭路4路互通，把省道S316设置为地下行驶，其中嵩山路双向6车道设计、红线控制范围60米；黄郭路双向8车道设计、红线控制区范围60米、设计时速80公

里；南三环双向6车道设计、红线控制区范围70米；S316双向4车道、红线控制区范围30米。

这两座桥的设计方案均在立交的地面层保留有慢车道和人行道，并设置有盲道和无障碍通道，方便行人交通换乘。

参与此次立交设计方案的设计单位分别为郑州市交通规划勘察设计研究院、中国公路工程咨询集团有限公司、中铁隧道勘测设计院3家参选，由于是两座桥设计方案，3家设计单位共提交7套方案以供专家论证评选，最终评选结果将在今后予以公布。

老板急需营销人求职者争着当文员

2007年市场供求职位排行榜出炉
房地产、建筑施工行业人才需求增加

□晚报记者 陈静 通讯员 张会香

本报讯 昨日市人才交流中心公布：去年郑州市共提供职位数27.35万个，共4710个类别，是历年来最多。中心还专门对哪些行业好找工作、哪些行业竞争压力大作出了分析。

人才市场公布供求职位排行榜

招聘行业中需求人才人数最多前10位：普通商业、电子通讯电气（器）/计算机业（IT）、机械（电）/仪表、房地产/建筑施工、食品乳制品类、轻工类服装纺织/化妆品类、宾馆饭店/餐饮旅游、化工制药、卫生医疗/美容保健、广告（装潢、包装）设计。

招聘职位数量最多前10位：基层业务人员、营销经理、营业员/促销员、文职类、技工类、财务类、客服经理、服务类人员、中级教育、保安。

求职者最青睐岗位前10位：文职类、计算机相关专业、财务类、基层业务人员、管理类相关职位、营销主管、建筑工程类、平面设计/电脑美工、中级教育、营业员服务员。

民营企业是“大户”

2007年民营企业中，8973家有限责任公司和股份有限公司、641家个体工商户共

提供24万个职位，占总职位数的87.9%。另外，房地产、建筑施工行业人才需求明显增加，提供岗位达到6728个，占总职位数的2.46%。

营销人员最急需

据统计，营销人员需求量占总需求的1/3强。营销类人才占招聘总量的31.49%，职位数达到86130个，其中会经营、善管理和懂业务的营销类管理人才较受用人单位青睐，招聘数量达到23604个。

做“文员”竞争太残酷

文职类人员2007年供大于求现象更加突出，郑州人才市场全年提供文职类岗位10694个，意向求职人数达到了7.5万人，人才供求比为7:1。

在许多人眼里，文员是一个较为轻松、体面的职位，但无论是普通文员，还是从事特定工作程序上服务性工作的文员，如销售、打字、生产、质检文员等，甚至是高层次文员，在劳动力极为丰富的中国，年龄限制近乎残酷，由于职位技术含量低，替代性强，许多招聘单位对年龄都做了硬性规定，多数都限定在26岁以下，都属于“青春职业”。

艺考编导制作专业考试首日
考题出其不意，考生作难
面试成绩最高47分

□晚报记者 方颖 张竞昳

本报讯 昨日，是河南省艺术类考试编导制作专业考试第一天——面试。截至昨日19时发稿，考生面试成绩最高分为47分。

变化：面试成绩比重下调

每个考生整个过程约两个小时。今年面试50分，笔试150分，占总分数25%。去年面试和笔试都是200分，面试占50%。面试重要性下降，笔试提高。

昨日，现场确认报名的队伍长度加起来约有千余米。长龙中，家长的面孔多于考生。

主考勾志霞分析说，编导制作行业就业机会呈增长趋势。而相比美术、音乐等专业性较强的科目，编导制作不需要投入较多的时间、金钱和精力培训，短期即可看到效果，所以报名激增。

考题1：如何看待高校出现春漂一族？

考生赵晶的回答是：“大学生是需要开阔视野，更新观念。他们往往认为，穷乡僻壤，土屋瓦房会禁锢思想。这种趋势也是一种必然。我并不反对。只是那些春漂一族，不能忘记积蓄血汗钱供他们上学的父母。他们一年见不到儿女几次面，春节时再不能团聚，肯定会有些心凉。”

考题2：如何看待用文凭抵押贷款的行为？

“考题是一大段文字，大概意思是怎么样看待毕业生用文凭当做抵押去贷款的问题。”刚从考场下来的女孩小王一脸沮丧，“都说编导类考试专业性不强，起点低，看来根本不是这回事儿啊。”